

# 周口启动集采药品进药店试点工作

□记者 邱一帆

本报讯 “在药店就能买到集采药品了，和医院里的药品一样，价格也一样，不用再去医院挂号排队了！”12月19日，75岁的川汇区居民齐芳军欣喜地说。

当天，记者在人民路德信行大药房看到，药店柜台设有集采药品专柜，品种丰富，药品均明码标价，药盒上的双标签清晰地标注着药品中选价和售价。治疗糖尿病的阿卡波糖片，中选价和销售价均为10.57元，其他药店售价为22元。阿托伐汀钙片中中选价和销售价均为8.36元，其他药店售价为16元。

德信行大药房店长刘霞介绍，今年11月，德信行大药房依托药品配送优势，开设集采药品专柜，成为周口市首家试点药店，目前有心脑血管疾病用药、呼吸系统疾病用药等60多种集采药品。刘霞说：“药房积极承担社会责任，愿意发挥带头作用，让国家集采政策惠及更多百姓，切实减轻群众负担。”

据了解，市医疗保障局近期启动集采药品进药店试点工作。集采药品进药店是市医疗保障局落实全省集采药品进基层工作的延伸，是落实“便民利企微改革”的重要举措，旨在解决群众在零售药店购买不到质优价廉的集采药品、到医院挂号排队时间长等问题，让群众真正享受到集采改革实惠。

“下一步，市医疗保障局将通过政策宣传、走访调研、上门服务等形式，提高群众对集采药品进药店政策的知晓率，真正将集采药品送到群众‘家门口’。”市医疗保障局相关负责人说。

中心城区

## 专项打击非法网约车



执法人员检查车辆。

□记者 窦娜 通讯员 潘涛文/图

本报讯 为进一步规范我市网约车市场秩序，促进网约车行业健康发展，12月18日至19日，市交通运输综合行政执法支队开展打击网约车非法营运专项整治行动。

此次行动由市交通运输综合行政执法支队城市客运大队牵头，支队其他执法大队抽调精干力量，组成专项整治行动小组，深入中心城区重点区域，包括高铁站、汽车站、高校周边等人员密集场所，对未取得《网络预约出租汽车运输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》，以及未经许可擅自从事出租汽车客运经营等违法违规行为进行专项整治。

此次行动出动执法人员72人次，执法车辆20台次，立案查处非法网约车24辆。

## 晚霞映照沙颍河



12月19日，红彤彤的晚霞映照三川大地，沙颍河水日夜奔流，蜿蜒东去。沙颍河作为淮河的最大支流，不仅滋养了周口的土地与人民，更见证了周口航运历史和这座小城的沧桑巨变。

记者 沈湛 摄

## 全省十大群众文化活动获奖名单公布

### 我市32件(个)作品入围,3家单位受表扬

□记者 黄佳

本报讯 12月20日，2024年度河南省十大群众文化活动工作总结会议在郑州召开。会议公布了“新时代 新征程 新风貌”2024年十大群众文化活动获奖名单，我市32件(个)作品入围，3家单位受到特别表扬。为在全社会营造爱国奉献、团结奋进的浓厚氛围，

省委宣传部牵头在全省广泛开展“新时代 新征程 新风貌”2024年十大群众文化活动，包括广场舞、合唱、戏曲、摄影、美术书法、经典诵读、全民阅读、乡村才艺展示、太极拳、自行车10项赛事。我市选送的《书香周口“阅”见美好》《阅读让人精神丰盈》等32件(个)作品入围，周口市教体局、周口市文化馆、西华县文化馆3家单位受到特别表扬。

## “周口青年说”暨青年中医大讲堂第五期开讲

□记者 杜营营 文/图

本报讯 为展现中医药文化的独特魅力，不断满足群众对健康养生的迫切需求，推动中医文化传承与创新，12月21日，团市委携手商水中立医院在市青少年活动中心举办“周口青年说”暨青年中医大讲堂第五期活动。

活动中，商水中立医院院长王金文紧扣“养生心法四要”主题，通过剖析中医问诊中的真实案例，生动阐述了中医五行理论，并详细讲解了市民在日常生活应注意事项，赢得阵阵掌声。

在义诊环节，商水中立医院中医推拿科、中医针灸科等科室的医生为市民提供了一对一的咨询服务与推拿按摩服务。

“这次活动让我受益匪浅，不仅学到了很多实用的中医养生知识，还感受到了中医诊疗的魅力。”前来参加活动的李女士在接受记者采访时表示，中医文化博大精深，举办这样的活动，让市民有了更多了解和接触中医的机会。

据悉，自团市委创新性启动青年中医大讲堂活动



义诊现场。

以来，已成功举办4期，通过现场教学、诊疗等形式，为市民提供了更加便捷、实惠的中医服务。